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(5) 労働条件等の悩み・不安・不満等について 
悩み等の内容について高い割合である項目は、「仕事の内容の割に賃金

が低い」（61.6%）「夜間や深夜時間帯に何か起きるのではないかと不安が

ある」（47.5%）「業務に対する社会的評価が低い」（40.9%）「身体的負担

が大きい」（39.5%）などとなっている。 
 
 

40.5％37.1％精神的にきつい

11.3％39.3％
定められたサービス行為以外の仕事を要求
される

3.3％7.9％
労働条件・仕事の負担について特に悩み、
不安・不満等は感じていない

39.5％25.2％身体的負担が大きい（体力に不安がある）

37.1％29.7％休暇が少ない・取りにくい

40.9％41.0％業務に対する社会的評価が低い

22.0％3.7％
福祉機器の不足、機器操作の不慣れ、施設
の構造に不安がある

47.5％14.9％
夜間や深夜時間帯に何か起きるのではない
かと不安がある

61.6％44.2％仕事内容の割に賃金が低い

施設（入所）系訪問系悩み等の内容
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（出典）平成19年度介護労働実態調査（（財）介護労働安定センター） 

○ 労働条件等の悩み・不安・不満等 

 


